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                                                                   ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ   
 
  ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟΣ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ  ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ  Δ.Ε.Η Α.Ε 
 
   ΔΙΑΛΥΟΥΝ ΤΗΝ ΔΕΗ Α.Ε  -  ΧΑΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ  ΝΕΑ  ΙΣΧΥ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ. 
                                ΑΡΧΗ  ΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ  ΓΙΑ  ΤΟΝ ΛΙΓΝΙΤΗ. 
                          ΜΕΘΟΔΕΥΟΥΝ  ΤΗΝ  ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΩΝ  Σ.Σ.Ε. 
 
Με αιφνιδιαστικές κινήσεις ο καλοπληρωμένος Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 
Δ.Ε.Η Α.Ε κ. Αθανασόπουλος - με αμφιβόλου αξιοπιστίας μελέτες των εταιριών Booz 
Allen Hamilton και Μakenzi - ανοίγει διάπλατα την πόρτα για την παράδοση της ΔΕΗ στα 
χέρια των ιδιωτών μέσω του Στρατηγικού Σχεδιασμού (business plan) της Επιχείρησης, 
που θα ανακοινωθεί το αμέσως προσεχές διάστημα.  
Πιο συγκεκριμένα:  
 
► Επιχειρεί το σπάσιμο της Επιχείρησης και τον διαμελισμό της σε θυγατρικές !!! 

Πολλές, επιμέρους «μικρές ΔΕΗ» θα αποτελούν την νέα δομή της Επιχείρησης όπως, 
«ΔΕΗ Μεταφορά», «ΔΕΗ Διανομή», «ΔΕΗ Παραγωγή», «ΔΕΗ Λιγνιτωρυχεία» «ΔΕΗ 
Εμπορία», «ΔΕΗ Λιγνιτωρυχεία» κ.λ.π. 
Το μοντέλο που επιλέγεται βήμα - βήμα, ευνοεί την είσοδο ιδιωτικών κεφαλαίων στις 
θυγατρικές επιχειρήσεις, διευκολύνει την Μετοχοποίηση και στην πορεία το ξεπούλημα 
της.  
Η απώλεια του χαρακτήρα της Δ.Ε.Η ως Ενιαίας, Καθετοποιημένης Επιχείρησης 
αποτελεί την θρυαλλίδα για την περαιτέρω απαξίωση και την ιδιωτικοποίηση της.   
  

► Περιορίζει την ΔΕΗ μόνο σε αντικαταστάσεις παλαιών της Μονάδων (3.200 ΜW) 
και αφήνει την κατασκευή των νέων σταθμών στους κρατατικοδίαιτους ιδιώτες 
επενδυτές. Κάνουν λόγο για «μεγαλόπνοο σχέδιο», αποκρύπτουν όμως επιμελώς το 
γεγονός ότι η Επιχείρηση δεν θα πάρει μέρος σε νέους διαγωνισμούς, αφήνοντας 
ελεύθερο το πεδίο στους ανταγωνιστές της. Θαυμάστε τον ανταγωνισμό που 
επαγγέλλονται !!!  

     Με βάση αυτά το 2020 η συμμετοχή της ΔΕΗ στο Ενεργειακό ισοζύγιο από 90 % θα 
περιοριστεί σύμφωνα με τα σενάρια από 28 % ως 42 % !!! 

 
► Το εθνικό μας καύσιμο ο λιγνίτης, με αμφισβητούμενο το περιεχόμενο των 

συγκεκριμένων μελετών, απαξιώνεται, εξαφανίζεται και το 2020 η συμμετοχή του 
στην παραγόμενη ενέργεια από 62 % που είναι σήμερα θα περιοριστεί σύμφωνα με τα 
σενάρια από 7 % - 23 % !!! παραδίδοντας έτσι την ασφάλεια του Ενεργειακού 
εφοδιασμού της χώρας στα εισαγόμενα καύσιμα (Φυσικό αέριο - λιθάνθρακα) και οι 
πολύπαθες περιοχές των Ενεργειακών Κέντρων (Δυτ. Μακεδονία - Μεγ/λη) 
παραδίδονται στην εγκατάλειψη και την ανεργία, γυρνώντας την πλάτη σε όλους αυτούς 
τους ανθρώπους που πάνω τους βασίστηκε το φθηνό ρεύμα   όλων των καταναλωτών.  



Προβλέπεται η απόσυρση 1.813 λιγνιτικών MW ως το 2014 !!! 
Για την Μεγ/λη σχεδιάζεται να  κλείσει η Ι & ΙΙ Μονάδα και να λειτουργήσει από το 
2011 μία Μονάδα 400 ή 800 MW (δεν έχει ληφθεί οριστική απόφαση) με φυσικό 
αέριο.   
Οι όποιες καθυστερήσεις ή παλινωδίες για την ανάπτυξης του Ενεργειακού Κέντρου 
της Μεγ/λης  μας επιφυλάσσει μια προοπτική «Λαυρίου» ή  «Μαντουδίου»;   
 
                                            ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ  
 

► Με απόφαση του κ. Αθανασόπουλου έχει συσταθεί Επιτροπή που θα επεξεργαστεί 
προτάσεις (σοφιστείες...) και θα τις υποβάλλει στην Διοίκηση προκειμένου να 
κατατεθούν στα πλαίσια της επικείμενης Σ.Σ.Ε. 
Σχεδιάζεται η ισοπέδωση των εργασιακών  δικαιωμάτων των εργαζομένων στα 
πλαίσια του «εκσυγχρονισμού των εργασιακών σχέσεων» σύμφωνα με τους κανόνες 
του ανταγωνισμού και της αγοράς.  
Οι επιχειρούμενες αλλαγές αφορούν την αναθεώρηση του Κανονισμού (Κ.Κ.Π / 
Δ.Ε.Η), τον «εξορθολογισμό» των επιδομάτων, τον επανακαθορισμό των κατηγοριών 
και ειδικοτήτων, την πιθανή ρύθμιση συστήματος αμοιβής των Διευθυντικών 
στελεχών εκτός των Σ.Σ.Ε.      
       
Προειδοποιούμε ότι τα μηνύματα του Σικάγου καθορίζουν την στάση των 
εργαζομένων ενάντια στον εργασιακό μεσαίωνα που κάποιοι ονειρεύονται.  
 

Το  Δ.Σ του  Σ.Ο.Σ Δ.Ε.Η Μεγ/λης  εκφράζει την έντονη και κατηγορηματική του 
αντίθεση στα σχέδια απαξίωσης, διαμελισμού, διάλυσης και ιδιωτικοποίησης της 
Επιχείρησης.  
 
Δηλώνουμε ανυποχώρητοι και θα αγωνιστούμε για  Ενιαία, Καθετοποιημένη Δ.Ε.Η με 
Δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα. Μέσω του Εκσυγχρονισμού, της Αναδιοργάνωσης 
της, του απεγκλωβισμού της από τον εκάστοτε κυβερνητικό εναγκαλισμό καθώς και 
άλλων συμφερόντων για να συνεχίσει και στις σημερινές συνθήκες να εξυπηρετεί τα 
συμφέροντα των Ελλήνων καταναλωτών με την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών 
και σε προσιτές τιμές. Θα στηρίξουμε κάθε προσπάθεια μεγέθυνσης της Επιχείρησης 
ενάντια σε επιλογές που βάζουν «χειρόφρενο» στην ανάπτυξη της εξυπηρετώντας τα 
συμφέροντα των νταβαντζήδων στο χώρο της ηλεκτρικής ενέργειας.  
 
Καλούμε την Κυβέρνηση και την Διοίκηση άμεσα να σταματήσουν τις απαράδεκτες και 
καταστροφικές μεθοδεύσεις ειδάλλως η ευθύνη για τα όσα θα ακολουθήσουν θα είναι 
δική τους.  
Καλούμε τους εργαζόμενους στο Ενεργειακό μας Κέντρο να βρίσκονται σε αγωνιστική 
εγρήγορση και ετοιμότητα για να αποτρέψουμε με αποτελεσματικό τρόπο την διάλυση 
της Επιχείρησης και την ανατροπή των εργασιακών μας δικαιωμάτων. 
Καλούμε την ΓΕΝ.Ο.Π / Δ.Ε.Η άμεσα να προχωρήσει σε ουσιαστική ενημέρωση των 
εργαζομένων, ανάπτυξης συγκεκριμένων πρωτοβουλιών και αγωνιστικών κινητοποιήσεων 
- ως συνέχεια της στάσης της απέναντι στις πρώτες κινήσεις της Διοίκησης - για την 
αποτροπή διάλυσης της Επιχείρησης. 
Η δράση του σ.κ πρέπει να επιτευχθεί σε κάθε χώρο με την μέγιστη δυνατή ενότητα και 
αποφασιστικότητα χωρίς ταλαντεύσεις. 
                       
                                                 Το  Γραφείο  Τύπου 


